MATEMATIKA — 6. TRIDA (dkoly od 18. do 22. kvétna)

15) POVRCH KRYCHLE, POVRCH KVADRU

Zapis:
Povrch krychle a povrch kvadru
Povrch télesa je soucet obsahi vsech jeho stén. Umét!

Povrch se znadci S.

SIT KVADRU

SIT KRYCHLE

VZORCE: Umét!
Povrch krychle: S =6.a.a

Povrch kvadru: S=2. (a.b + b.c + a.c)



Jednotky povrchu:

mme...... milimetr &tvereéni
CM e centimetr étvereéni
dm>............. decimetr ¢tverecni
M2, metr ¢tverecni

- YO ar

T~ T hektar

kmZ..... kilometr étvereéni

PREVO DY JEDNOTEK OBSAHU (opakovdnl'— pfipomeh’ si____)_'

f%f\f&f%f&f\v

km a cm? mm?

K./ K/ K/ KJ Kfj /

: 100 :100 : 100 :100 : 100 : 100

Ukazkova uloha 1)

Vypocitej povrch krychle, kterd ma délku hrany 2,5 cm.

Redeni:

Krychle:a=2,5cm ZAPIS - zapis to, co znas, co mas vypocitat...
S =?(cm?)

S=6.a.a VZOREC

$=6.25.25 DOSAZENI

$=37,5cm’ VYPOCET

Povrch krychle je 37,5 cm’. ODPOVED



Ukazkova uloha 2)

Vypocitej povrch kvadru, ktery ma délky hran 3 cm, 2,5cma 5 cm.

Reeni:

Kvadr: a=3 cm
b=2,5cm
c=5cm

S =? (cm?)

ZAPIS - zapis to, co znas, co mas vypoditat...

S=2.(a.b+b.c+a.c)
S=2.(3.2,5+2,5.5 + 3.5)
$=2.(7,5+12,5+15)
$=2.35

$=70cm’

Povrch kvadru je 70 cm®.

VZOREC
DOSAZENI
VYPOCET - nejprve nasobis, poté sectes &isla v zavorce,

nakonec nasobis cislem 2!

T
(w]§

OoDPOV

Res z ucebnice: str. 73 / cv. 5, 6, 7A, str. 74 / cv. 8

U kaZdé ulohy udélej ZAPIS, napis si VZOREC, do vzorce DOSAD a vypocitej (veskeré vypocty —
napf. pisemné ndsobeni, s¢itdni... at mds v sesité). Nezapomeri na zdvér napsat ODPOVED.



